

# 路遇车祸伤者，“白衣天使”跪地施救

青大附院护士江晓琳实施心肺复苏救下老人 该院另一护士也用同样方式救下发病女子

继青大附院护士张云在羽毛球馆抢救倒地抽搐的青年女子后，7月24日，又有一名白衣天使跪在地上抢救老人的短视频感动了众多网友。记者辗转联系得知，这名白衣天使是青大附院感染性疾病科市南护理单元护士江晓琳。在回家途中遇到车祸受伤的老人，江晓琳毫不犹豫下车，跪在地上拼命施救的一幕令人动容……

## >>>跪地救人是本能反应

7月19日下午，休班的江晓琳正驾车回家，在路过即墨区蓝鳌路关东村村口时遇到一名因车祸受伤的老人。江晓琳立即停下车，赶到老人身旁查看情况。凭借专业的医学知识和敏锐的判断，江晓琳发现伤者头部出血，口鼻有血性分泌物，且已经失去意识，没有呼吸和脉搏。江晓琳首先清理了伤者的呼吸道，确保气道畅通，随后对伤者进行心肺复苏。同时，江晓琳协助肇事司机拨打了120急救电话，准确报告事故地点，在120到达前的十多分钟内对伤者持续进行心肺复苏，直至将他送上救护车。

谈及在事故现场紧急施救的心情，江晓琳表示，当时并没有想太多，因为那是一条生命。作为一名青大附院人，不论在哪里遇到有需要帮助的人都会上前施救。青大附院和科室非常注重医护人员的专业学习，每个季度都会举行规范的理论知识和技能操作的培训与考核，所以在这种危急时刻才有勇气上前往做自己该做的事，“如果以后再遇到这样的情况，我肯定还是会选择去施救。”

## >>>危急关头接连挺身而出

无独有偶，关键时刻施以援手的“白衣天使”还有青大附院肾脏移植科护理单元护士张云。7月20日，



江晓琳查看伤者情况。

张云和家人朋友在羽毛球馆内打球，一阵急促的呼救声打破了场馆内的宁静。出于护士的职业敏感，张云立即跑了过去，发现一名青年女子躺在地上，四肢抽搐，嘴唇青紫。她迅速对女子进行了初步评估：失去意识，呼吸停止，颈动脉搏动无法触及。张云立即对其进行胸外按压，经过两分钟的专业施救，女子的呼吸逐渐恢复，心脏搏动重新跳动，面色也渐渐恢复。张云随即停止按压，细心清理了她口腔中的分泌物，确保呼吸道畅通。

几分钟后，女子缓缓睁开眼，意识慢慢清醒。张云在一旁细心守候，直至120救护车的到来。在急救人员到达后，张云详细地介绍了现场情况及自己所采取的急救措施，在确认女子被安全接走后，她才放心

地目送救护车远去。当问到张云为何毫不犹豫冲上去救人，她说：“作为一名护士，救死扶伤是我们的天职，所以当看到有人需要帮助时，就没有任何犹豫。很庆幸自己能够运用所学的专业知识，在关键时刻挽救了一个人的生命。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 鲁继青 于波

## ■小贴士 心肺复苏有五项要领

面对突发的意外情况，学习掌握心肺复苏(CPR)的要领十分必要。

一要确保安全。在开始之前，确认周围环境是安全的，不会对自己或伤者造成进一步的危险。

二要检查意识和呼吸。检查伤者是否有正常呼吸，观察胸部是否有起伏，听是否有呼吸声。如果没有呼吸或呼吸异常，立即进行心肺复苏。

三要拨打急救电话。如果伤者没有反应或呼吸异常，立刻拨打120急救电话，说明情况并获取帮助。

四要进行胸外按压。将双手叠放在伤者的胸骨中心(两乳头连线的中心)，双臂伸直，肩膀在双手正上方，用力按压胸部，每次按压深度约为5—6厘米，每分钟约100—120次。

五要进行人工呼吸。确保伤者的头部稍微后仰，捏住伤者的鼻子，紧贴嘴唇吹气，确保气体进入伤者的肺部并观察胸部是否有起伏，每两次胸外按压后进行一次人工呼吸，一直进行胸外按压和人工呼吸直到专业急救人员到达或伤者恢复意识和正常呼吸。

同时还应注意，心肺复苏的过程中应尽量避免中断胸外按压，任何中断都会降低心肺复苏的效果。还需确认有效性，在每次按压时，确认胸部是否完全回弹，这有助于心脏的血液循环。

# 超五成司机日均接单不到5单

我市发布网约车行业动态 出行旺季来临竞争日益激烈

本报7月24日讯 旅游旺季来临，同时也是出行高峰。记者24日从市交通运输局获悉，我市取得营运资质的网约车及驾驶员人数不断攀升，行业竞争日益激烈。

截至今年二季度，青岛市有90家平台公司取得青岛市网络预约出租汽车经营许可证。其中，实际接单运营的平台公司66家。今年二季度，注销退出运营的平台公司2家，为东风出行、益民出行，累计注销退出运营平台公司3家。

截至6月30日，青岛市共计核发网络预约出租汽车道路运输证67036张，较今年第一季度末增加3746张；核发网络预约出租汽车从业资格证126798张，较今年第一季度末增加5743张。今年二季度，我市共有1418辆网约车退出运营，累计退出17999辆。从单车数据看，今年二季度，有营运

数据车辆61409辆，其中，日均15单及以上的车辆17159辆，占比27.94%；日均10—14单的车辆6125辆，占比9.97%；日均5—9单的车辆5992辆，占比9.76%；日均5单以下的车辆数32133辆，占比52.33%。

二季度，我市接入平台车辆、月均及日均订单量，较一季度相比均有较大幅度上升，反映我市出行旺季到来，乘客出行需求增长明显。从日均完成订单情况看，日均完成15单以上车辆占比与上季度基本持平，日均完成5单以下车辆占比大幅度增长，侧面反映受出行旺季影响，我市兼职网约车司机数量增加。我市取得营运资质的网约车及驾驶员人数不断攀升，行业竞争日益激烈，市场已显露出饱和迹象，盈利空间进一步缩小。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

# 两度出手帮提重物

热心人用举动给出敬老爱老示范

本报7月24日讯 拄拐老人行动不便，他主动上前搀扶；老人携带大件行李，他及时伸出援手……大爱青岛从来不缺暖心镜头。近日，这些敬老爱老举动被公交车厢监控定格了下来。

公交隧道二分公司工作人员24日查看监控时发现，21日上午，隧道6路公交车驾驶员高洪国驾车行至铁路青岛站广西路站时，年过七旬的李女士拿着包裹想要上车，见其行动不便，高洪国立即起身帮忙。车到海韵嘉园车站，高洪国稳稳车辆后再次帮忙将包裹拿到车下，暖心举动收获了车厢内一众乘客的赞誉。

近日，501路公交车司机孙涛驾车经停劲松四路辽阳西路车站时，看到一对拄着拐杖的白发老人准备从前门上车，立刻上前搀扶并安排坐下。问清目的地后，孙涛在车辆行至劲松四路同和路车站时，立即搀扶他们下车，送到站后还一直叮嘱他们注意往来车辆。没多久，当孙涛驾车行至古早文化城车站等待乘客上下车时，他注意到有一位老人拿着大件行李想要上车，立即上前帮忙。安顿好老人后，孙涛继续驾车运营，行至开泰锦城车站时再次出手帮助老人下车。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

# “向阳红06”船无土栽培蔬菜首获丰收

系深远海科考船上首次成功培育无土栽培蔬菜

本报7月24日讯 近日，在西太平洋执行科考任务的“向阳红06”船迎来了首次“蔬菜丰收”。经过一个多月的试验，工作人员利用船上配备的两台无土栽培蔬菜机成功培育出首批无土栽培蔬菜。这是深远海科考船上首次成功培育无土栽培蔬菜，对于改善科考船伙食条件、提高生活质量、增添航次乐趣具有重要意义。

“这次收获的绿叶蔬菜主要是小油菜和蛋白菜，一共三斤多。”透过卫星电话，本航次临时党支部书记、自然资源部北海海洋技术中心副主任姜征难掩兴奋，“虽然数量有限，但却验证了在科考船上进行无土栽培蔬菜的可行性。而且，一棵棵蔬菜的栽培，给参航人员带来了一份新鲜与快乐，每天看看蔬菜长势，比一比又长高了多少，成了不少人的‘打卡功课’。”

“本航次从青岛出航前，配备了两台无土栽培蔬菜机。按照计划，将每月收获一批绿叶蔬菜，在理想状态下，每台机器每月可收获11公斤左右。”姜征笑



“向阳红06”船上无土栽培蔬菜一隅。

着说，虽然首批无土栽培蔬菜已经收获了几斤，“但因为很珍贵，大家还没舍得吃。”

(观海新闻/青报全媒体 记者 李勋祥)

## 天气预报

市区

今天 多云转小雨

南风 3-5级 26℃~28℃

明天 小雨

南风 4-5级 26℃~28℃

明天

崂山 小雨 26℃~30℃

即墨 小雨 26℃~32℃

胶州 小雨 26℃~30℃

黄岛 小雨 25℃~29℃

莱西 小雨 26℃~31℃

平度 小雨 26℃~31℃